

郑州市管城区港湾路小学老师杨晓旭： 班级管理细微处诠释教育智慧



杨晓旭老师

在教育这片充满生机和活力的天地里，郑州市管城区港湾路小学的杨晓旭老师以其独特的班级管理方式，默默耕耘，收获了学生们的成长与家长的认可。走进她的班级，能感受到那份平凡中的不凡。

□大象新闻记者 高彦均
通讯员 贾可飞/文图

制定规则是好的开始

“一个好的开始，就是制定大家都能接受的规则。”杨晓旭老师谈及班级公约的制定时说道。她依据学校的相关规定，结合班级实际情况，制定了详细的班级公约，内容涵盖考勤、纪律、学习等多个方面。更为特别的是，这个公约的制定过程充分体现了民主与透明，家长的参与和意见征集、学生的签字确认，每一个环节都凝聚着大家的共识。这份公约，不仅成为班级管理的有力工具，更成了学生们自觉遵守的行为准则。

在教学上，杨晓旭老

师更是别出心裁。她善于将枯燥的知识与生动的生活实例相结合，让学生在轻松愉快的氛围中掌握知识。在讲解数学知识时，她总能找到与之相关的生活案例，让学生在实践中感受数学的魅力。

同时，她还注重培养学生的品德教育，通过引入《弟子规》等传统文化经典，引导学生树立正确的价值观和人生观。她常说：“错误并不可怕，关键在于我们如何面对和改正。”在她的引导下，学生们学会了勇于承认错误并努力改正。



郑州市管城区港湾路小学数学老师杨晓旭

教育是一场持久战

“沟通是班级管理的关键。”杨晓旭老师深知这一点。她注重与科任老师、家长以及学生之间的沟通，及时了解各方需求和问题，并努力寻求解决方案。她认为，只有建立了良好的沟通机制，才能确保班级管理的顺畅进行。在她的努力下，班级内部形成了和谐、积极向上的氛围，学生们在学习和生活中都表现得更加自信和阳光。

“教育是一场持久战，需要我们用心去做。”杨晓旭老师用这句话总结了自己的教育心得。她认为，教育不是一蹴而就的事情，需要用心去关注每一个学生的成长和发展。在她的班级里，每一个学生都得到了充分的关注和照顾，他们的每一点进步和成长都凝聚着杨老师的心血和汗水。

杨晓旭老师的班级管理方式虽然看似平凡无奇，但却在细微之处见真章。她用自己的行动诠释了什么是真正的教育关怀和班级管理智慧。在她的引领下，学生们在成长的道路上越走越远，越走越坚定。

教育速览

郑州市管城区外国语牧歌小学： 教材培训明方向 专家解读促提升

□大象新闻记者 高彦均
通讯员 孙婧

为深入贯彻新课程标准的精神，全面而精准地把握大象版一年级新教材的设计理念、结构布局、内容变化及其深刻内涵，进一步提升学校科学教师的专业素养，帮助教师准确

解读教材，用好教材，近日，郑州市管城区外国语牧歌小学全体科学教师参与小学科学新教材（一年级）培训活动。

本次培训首先观看了两个专家讲座视频：清华大学刘兵教授主讲的《科学课程标准中的核心素养与科学本质》、大象

版《科学》核心编者许飞老师主讲的《一年级上册教材编写思路与教学建议》。学校12名科学教师积极参与培训，认真学习并撰写笔记。

通过此次新教材培训，全体科学教师收获颇丰，对新教材有了更为全面和深入的理

解。新教材在内容编排上更加注重学生的创新思维和语言描述能力以及观察力的培养，增加了许多有趣的探究活动，使科学学习更加生动有趣。同时，新教材也更加注重科学知识与日常生活的联系，让学生能够在生活中感受科学的魅力。

郑州市管城区南关小学：美好“食”光 安全伴行



学校开展“食品安全”主题队会

□大象新闻记者 高彦均
通讯员 方淼/文图

俗话说：“民以食为天，食以安为先”。食品是影响孩子健康的最大因素之一，饮食习惯的好坏，直接决定着孩子以后的成长健康情况。为了进一步增强队员们的食品安全意识，普及食品安全常识，从源头构筑食品安全的“防火墙”，9月6日下午，郑州市管城区南关小学开展了“食品安全，你我守护”主题队会。

队会开始，中队辅导员给队员

们介绍了食品安全概念，并告知队员们如何检查食物是否合格。引领队员们认识不健康的食物有哪些，了解垃圾食品及对人体的危害，最后提醒队员们注意饮食安全，学会健康饮食，强健体魄。

此次主题队会的召开，让队员们对日常饮食有了全面的认识和了解，认识到十大垃圾食品对人体的危害，学会拒绝“三无”产品，不食垃圾食品和过期食物，平时要健康饮食并注意饮食卫生，要为自己的健康负责，争做健康第一人！